

МЫ ВМЕСТЕ



№ 2

октябрь 2023
МБОУ «Лицей № 34»
Новокузнецк, 2023

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- День Учителя (*самоуправление*).
- «Друзья мои, прекрасен наш союз!» (*про День лицея*).
- Мы ими гордимся.
- Учительская (*интервью с зам. директора по УВР*).
- Профориентация (*проект Билет в будущее*).

Александр Пушкин



В те дни, когда в садах Лицея
Я безмятежно расцветал,
Читал украдкой Апулея,
А Цицерона не читал,
В те дни в таинственных
долинах,
Весной, при кликах лебединых,
Близ вод, сиявших в тишине,
Являться муга стала мне.

А.Пушкин

В центре событий

День Учителя



В День учителя в лицее прошел традиционный День самоуправления. Праздничная атмосфера, цветы и улыбки! Обучающиеся старших классов на один день поменялись местами со своими преподавателями и увидели школьную жизнь с другой стороны. Лицеисты отлично справлялись с поставленными задачами, учебный материал излагали доходчиво и лаконично. Используя компьютерные технологии и игровые формы проведения уроков, школьники подготовили запоминающиеся уроки. «Нам очень понравилось, приходите к нам еще. Спасибо!» - говорят своим старшим наставникам пятиклассники. День самоуправления запомнится педагогам и обучающимся лицея, как один из ярких и красивых дней нашей школьной жизни, а данная традиция (мы очень надеемся) сохранится и в последующие годы...



А еще 5 октября в нашем лицее прошел концерт, посвященный Дню учителя. Дети ярко и душевно поздравили своих педагогов, спели им песни, сказали душевые слова, представили танцевальные номера.



В этот праздничный день на занятии по профориентации у учащихся 6В класса состоялась встреча с доцентом кафедры гражданско-правовых дисциплин ФКОУ ВО Кузбасского института ФСИН, кандидатом юридических наук Брыляковой Екатериной Станиславовной. Она рассказала об особенностях деятельности преподавателя-сотрудника ФСИН, познакомила с условиями поступления в институт и специальностями, на которые готовит вуз. А еще Екатерина Станиславовна провела беседу по профилактике правонарушений. Занятие получилось информативным и полезным. «Очень здорово и интересно, когда в класс приходят гости. Мы узнали много нового и полезного», - говорят ребята.



В центре событий

«Друзья мои, прекрасен наш союз!»



19 октября в лицее традиционно праздновали День лицея. МБОУ «Лицей № 34» - первый лицей в Кузбассе, поэтому для наших лицеистов это особенный праздник. В этот день ряды лицеистов пополнили «новенькие» учащиеся и первоклассники.

Ребята рассказывали о себе, о своих увлечениях и талантах, делились своими мечтами. Обучающиеся профильных классов говорили об особенностях учебы, а пятиклассники выступали с творческими презентациями классов. После торжественной части лицеисты участвовали в праздничном квесте «Лицей: вчера, сегодня, завтра». Одиннадцатиклассники ждали школьников на станциях: «Историческая», «Библиотечная», «Лицейская», «Волонтерская», «Профориентационная», «Наша Родина—Кузбасс», «Правовая», «ВМЕСТЕ#ЯРЧЕ», «Классное сэлфи». Праздник получился еще и познавательным.



Первоклассникам рассказали об истории праздника в нашем лицее, юные лицеисты произнесли клятву, спели гимн лицея. Каждый посвященный получил атрибуты лицеиста: галстук и значок.



Обучающиеся 2-4 классов отпраздновали День лицеиста походом в кинотеатр и экскурсией в сквер им. Г.К. Жукова.



6-е классы были на экскурсии в научно-техническом музее им. И.П. Бардина. Обучающиеся посетили единственный в Кузбассе музей, где существует полная коллекция моделей по истории металлургии. Только здесь можно увидеть, узнать и прикоснуться к историческим основам зарождения металлургии Кузбасса, получить исчерпывающую информацию об истории двух легендарных предприятий (КМК и ЗапСиба) и сегодняшнем дне Управляющей компании ЕВРАЗ и ЕВРАЗ ЗСМК, о предприятиях горнорудного комплекса Новокузнецка и Южного Кузбасса.



7-е классы 19 октября посетили Мемориальный музей



боевой и трудовой славы кузнецких металлургов в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. В выставочных залах представлено около 4000 экспонатов: фотографии, подлинные документы и награды, предметы личного обихода солдат, боевое снаряжение, трофеи, письма, образцы военной продукции КМК.

Профориентация



4 октября началась реализация Профминимума (проект Билет в будущее) на параллели 8-х классов. Ребята посетили свои первые профпробы, на которых они не просто познакомились с профессиями медицинской сестры, автомеханика и электротехника, но и попробовали произвести некоторые манипуляции: измерить давление, найти неполадки в двигателе, собрать аптечку и т.д.



Для девочек 7-х классов был организован мастер-класс по плетению кос. Руководитель Галереи красоты «MD» Дергачева Марина Юрьевна рассказала об уходе за волосами, показала технику плетения кос.

В рамках профориентационных занятий «Россия—мои горизонты» по всероссийскому проекту «Билет в будущее» в 8Б классе прошла встреча с человеком интересной профессии—с авиадиспетчером. Игорь Васильевич Гулик работает в Кузбасском центре обслуживания воздушного движения (аэропорт Новокузнецка), он интересно и увлекательно рассказал школьникам о своей профессии, о необходимых качествах и специфике работы, где можно учиться и какие экзамены сдавать при поступлении в высшие учебные заведения гражданской авиации.



К обучающимся 7-х классов на урок «Россия—мои горизонты» пришел Степанов Сергей Владимирович. Он рассказал о своей непростой, но очень интересной профессии—эксперт-криминалист. Сергей Владимирович оказывает помощь следователям по сбору и исследованию улик с места преступления. «Нам особенно понравилась такая специализация как дактилоскопия (наука, в рамках которой снимают отпечатки пальцев, исследуют их и находят подозреваемых). Было очень интересно!» - делятся своими впечатлениями семиклассники.



В гостях у 6Г класса была старший помощник прокурора Центрального района Лазарева Элина Сергеевна. Она рассказала о том, как важно быть ответственными, внимательными и соблюдать закон. Встреча превратилась в настоящее интервью о раскрытии интересных дел, о том, как можно сделать карьеру в данной области и стать настоящим профессионалом своего дела.

Наша гордость

МБОУ «Лицей № 34» вошел в число лучших школ России согласно исследованию, проведенному в 2023 году рейтинговым агентством RAEK (РАЕКС-Аналитика»).

Исследование проводится ежегодно при поддержке и участии более 50 ведущих вузов страны. С полными официальными результатами можно ознакомиться на сайте рейтингового агентства—RAEX Rating Review ([http://raex-rr.com/education/best school/economic school rating/2023/analytics/school raex2023/](http://raex-rr.com/education/best_school/economic_school_rating/2023/analytics/school_raex2023/))



Почетной грамотой Министерства Просвещения Российской Федерации награждены учителя нашего лицея Косицин Антон Николаевич (учитель русского языка и литературы) и Свириденко Наталья Анатольевна (учитель информатики). За вклад в развитие образования Центрального района Почетной грамотой награжден директор лицея Стрепан Сергей Владимирович.



На межрегиональном турнире «Dance Cup 2023» обучающийся 11Б класса Ядыкин Михаил со своей партнершей Коробейниковой Анастасией заняли первое место!!!



На соревнованиях по хоккею «Сибириус» 2016 U8 Новокузнецкая команда «Кузнецкий лед» заняла первое место. Они обошли команду из Караганды и три команды из Новосибирска. Среди победителей два наших лицеиста из 1Г класса — Кулик Артем и Квичастый Роман.



На IV ежегодном областном конкурсе вокального искусства «Новый куплет» в номинации «Сольное исполнение» обучающаяся 6Г класса Простак Варвара стала Лауреатом I степени, а в составе эстрадного трио—Лауреатом II степени.

Учительская



Санталова Наталья Игнатьевна—заместитель директора по УВР.

- Расскажите немного о себе?

- Я закончила наш Новокузнецкий государственный педагогический институт, факультет русского языка и литературы. После института работала в Кузнецком районе, в обычной средней школе № 71. В 1998 году директор лицея Мальцев Сергей Михайлович пригласил меня на должность заместителя директора в лицей № 34. За долгие годы работы лицей стал мне родным.

В свободное время я занимаюсь комнатными растениями, у меня их около 20, читаю книги (люблю детективы), люблю гулять со своими друзьями, ездить в санатории, на базы отдыха, люблю заниматься воспитанием внуков.

- Почему вы решили стать учителем?

- Я всегда хотела быть детским врачом, но в нашем городе, к сожалению, вуза, который готовил на профессию врача, не было. Поэтому я решила стать учителем.

-Расскажите самый смешной или интересный случай из опыта вашего преподавания?

- Самый интересный случай... Я вела уроки русского языка и литературы в 9 классе, и ребята сделали мне очень интересный подарок на 8 марта. Когда-то я рассказывала им про свою кошку, и они решили подарить 5 пакетиков корма для кошек (Китикет) и щетку для вычесывания шерсти. Кроме этого, они подарили 25 ручек (по количеству учеников) с красной пастой, потому что, когда я расписывалась в дневниках, у меня часто не было ручки.

- Какие лицейские традиции вам нравятся?

- Больше всего мне нравится праздник "Звезды лицея", который проводится весной, ребята показывают все свои таланты—музыкальные, танцевальные, художественные, читают стихи собственного сочинения и т.д., а самых лучших награждают собой, которая является символом лицея и памятным подарком для каждого победителя. Еще мне нравится традиция празднования Дня лицея, 19 октября.

- Вы уже выпустили много детей, может быть у вас есть самый любимый выпуск?

-Когда-то давно (в начале 2000-х гг.), у нас в лицее были экспериментальные классы—школы переходили на одиннадцатилетнее обучение, и мы, как всегда, были «впереди планеты всей», я как раз была у них курирующим завучем и вела уроки русского языка и литературы, это был—9Э, 10Э, 11Э. Иногда я встречаю этих ребят. Они хорошо помнят и класс, и меня, и своих лучших педагогов.

- С педагогом беседовали: Тася, Вира, Ксения.